

印钞偿债致使信用走低 打压金价欲挽币值颓势 做空黄金隐现“拯救美元”黑手

本报记者 周小苑 刘先云

今年4月以来，国际金价持续暴跌，与2011年创下的1921.2美元/盎司最高点相比，当前金价已跌去了近30%。在此后近两个月的时间里，国际金价呈现出快速反弹后再度回落的过程，黄金单边上涨的势头已难再现。然而，与此相反的是，随着美国经济数据的好转，美元却逐渐表现强势。专家认为，在当前美国债务注水、美元信用严重透支的情况下，此轮金价暴跌的背后隐现“救美元”的黑手，是华尔街金融巨头与美联储联手操控的结果，其目的是继续保持美元全球“硬通货”的地位，使美国主导的全球金融循环链条得以延续。

华尔街巨头做空致暴跌

4月12日，国际黄金市场风云突变，此前一直保持平稳的国际金价在没有任何征兆下，遭受断崖式暴跌。当天，纽约金属交易所一开市就出现一股巨大的黄金做空力量，总额高达340万盎司的卖出合约，使得金价瞬间下挫至1540美元。随后两小时，总额高达1000万盎司的卖盘又在半小时内全部释放，在其打压下金价最低触及1480美元，跌幅达到6.4%。

随后第二个交易日，4月15日国际金价继续上演“高台跳水”，大幅下跌9.3%，创下30年来的最大跌幅，同时也是历史上第二大单日跌幅。最终金价报收于1361.10美元，创下自2011年2月份以来的最低收盘价。连续两个交易日，国际金价暴跌12%。

那么，这股导致金价暴跌的做空力量来自何处呢？在北京大学中国战略研究中心副主任姚同欣看来，华尔街投行有做空



金价获利的强烈动机。他表示，根据美国商品期货交易委员会的数据，国际黄金期货今年1月份前已经悄然聚集了很大的黄金空头仓位，而期货市场高度高杠杆化，一旦黄金牛市继续，国际黄金期货会蒙受巨大的损失。

中央财经大学证券期货研究所研究员宏皓认为，国际金价实际上是美国的金融机构在操纵，持续了12年的黄金牛市泡沫一旦破灭，美国就可以借此消除其印制的大量钞票。消化大量印的钞票最好的办法就是捅破资产泡沫，让投资者以赔钱的方式消化。

美联储操控力挺美元

事实上，外界对此轮金价暴跌的原因众说纷纭，从塞浦路斯抛售黄金的传闻，

到美联储缩减量化宽松规模，美国就业状况改善等等。但是姚同欣认为，这些因素对市场影响都非常微弱，不足以导致金价暴跌。在他看来，真正的幕后黑手是华尔街金融巨头与美联储联手，他们联手操控了此轮金价暴跌。操纵金价的目的并不仅仅是通过做空机制获利，而且有着更大的战略，就是通过打压金价，摧毁投资者对黄金的信心，使美元持续走强，从而增强美元信用，最终使美国的债务链条和金融循环得以延续。

“美联储也有着强烈的动机来推动美元走强、黄金走弱。”姚同欣认为，美国不断扩大的外债规模，已经让外国央行和投资者深感不安。而美国近年的推行量化宽松货币政策，不断通过印钞向债务注水，更使得美元信用不断受损。因此，美联储急需更加强势的美元，恢复外国央行

的信心。由于美元与黄金具有相互替代的功能，黄金走弱会使美元走强，在这种情况下，华尔街投行和美联储选择连续疯狂打压金价，使投资者对黄金的信心崩溃，黄金持续暴跌会让美元信用大大增加，从而使投资者重拾对美元的信心。

黄金美元有“跷跷板”关系

不过，黄金作为衡量货币天然的价值尺度地位并不那么容易就能被取代，黄金与美元之间的此消彼长的争夺仍将继续。姚同欣表示，虽然布雷顿森林的解体宣告了美元与黄金脱钩，各国货币与美元脱钩，但事实上美元与黄金一直保持一定的比价，而且二者价格一直存在“跷跷板”的关系——黄金走强、美元走弱；美元走强、黄金走弱。但是，各国央行都有一定的黄金储备，居民也有投资黄金的习惯，因此，黄金仍然充当着人们心目中的国际储备货币和硬通货。

对于国际金价未来走势，工商银行贵金属业务部首席策略分析师赵文建认为，短期内金价走势的变化将受到美国5月非农就业数据的影响，数据利好的话，市场对于美联储提前结束量宽政策的预期会有所增强，对金价走势不利；反之则可能推动金价上涨。而从技术上来看，短期内金价能否有效站上1410美元/盎司这一关口对后市行情的演绎至关重要。



声音

●不可因通缩苗头放松货币

PPI回落主要由产能和商品过剩所致，虽然目前出现通缩的苗头，但不能因此而放松货币。这是中国经济再平衡和转型的合理结果和必经之路，一旦放松货币会刺激楼市泡沫和地方债务再膨胀，结构性矛盾恐再次加剧。

——德期货首席经济学家郭士英分析。

●企业管理核心是文化管理

企业管理也需要不断地创新。我们的管理最初是靠经验管理，然后靠科学管理，靠的是计算机、靠电脑监控、全面质量管理，但是最重要的是靠文化管理，是要树立质量就是生命这样的观念，树立这样的观念才能真正地做好管理。

——第九、十届全国人大常委会副秘书长成思危表示。

●不赞成再加重汽车税负

我们不赞成再加重汽车的税负。根据统计，中国汽车产业的税和外国汽车产业特别是发达国家成熟市场相比，已经偏高。而且国务院有过部署要结构性减税，但很多地方不执行中央指示，搞的是结构性征税。

——有媒体报道多部委酝酿向机动车征收排污费，对此中国汽车工业协会秘书长董扬表示。

●大宗初级产品增长将放缓

国际金融危机之后，中国、印度等新兴经济体增速出现阶段性、周期性减速，对石油等大宗初级产品的需求明显放缓。因此，石油、铁矿石等大宗初级产品价格上涨的经济基本面已发生根本性变化，大宗初级产品的黄金增长长期基本结束。

——国家信息中心经济预测部宏观经济研究室主任牛犁指出。（张震铎 钟奕然辑）

西藏:即将迎来4G时代

据新华社拉萨6月11日电（记者王军）11日下午，“极速雪域·跨越巅峰”中国移动西藏公司4G体验网启动仪式在拉萨举行，标志着西藏4G时代即将到来。中国移动的4G网，全称TD-LTE，是由我国主导制定的、具有自主知识产权的第四代移动通信技术。相对于3G网络，网速快、应用多是4G网的最大特点。

青海:积极打造“净土经济”

据新华社西宁6月11日电（记者张曦）洁净、无污染的超优环境，是青海打造“净土经济”的核心竞争力。在2013中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会吸引外资推介会上，青海的“净土经济”成为吸引众多海外客商投资的“亮点”。据青海省预计，到2020年，净土特色优势产业占青海省经济的比重将从现在的1/4提高到1/3；2030年达到一半，产值将达2000亿元至3000亿元。

上海:国际纺织工业展开幕



6月10日，第十六届上海国际纺织工业展览会在上海开幕，吸引了来自25个国家和地区超过1000家纺织机械行业企业参展。图为观众在参观某品牌自动筒针织机械。

刘晓晶摄（新华社发）

宁波海事法院拍卖公告

本院根据船舶修理工舟山市龙山船厂有限公司的申请，依法拍卖“HENG YU”（恒裕）轮。现已成立“HENG YU”（恒裕）轮拍卖委员会并定于2013年6月21日上午10时在宁波市国际航运服务中心4楼2号会议室（宁波市江东区昌乐路266号）对该轮进行公开拍卖，现将拍卖船舶的有关事项公告如下：

1、船舶简况：该轮于1992年12月22日由ASTILLEROS ESPAÑOLAS, SESTAO建成交付，船籍港为挪威卑尔根，船舶为油轮（现改建为散货轮），船舶总长264.50米，型宽42.50米，型深21米，总吨66742，净吨39993，船级DNV。

该船现停靠浙江省舟山市六横镇武钢码头，展示时间截止至2013年6月19日。

2、报名时间：有意竞买者，可于2013年6月20日下午3时前携有效证件向拍卖委员会报名，并交纳800万元买船保证金。

联系人：陶灵裕、罗志顺

联系电话：0574-87888420、87880657

特此公告

2013年6月5日

三峡转入防汛调度阶段



6月9日下午，三峡水库水位如期回落至146.5米以下，进入国家防总批复的汛期水位运行区间。至此，世界上最大水利枢纽——三峡水利枢纽结束长达半年的消落期，正式转入汛期调度。在发电、补水的同时，腾出库容以便在汛期发挥防洪功能。

图为游客在湖北宜昌三峡大坝对面的“185平台”观看水位下降后的大坝全景。

郑家裕摄（新华社发）

快出政绩靠借钱 只铺摊子不管还

地方政府债多为何“一身轻”

本报记者 赵鹏飞

国家审计署日前发布地方政府本级政府性债务审计结果公告显示，36个地区2012年底债务余额共计3.85万亿元，比2010年增加4409.81亿元，增长了12.94%。专家认为，目前一些地方政府靠举债出政绩、大肆借钱融资的做法较为普遍，这也直接导致了地方政府债务规模增加，偿债压力和债务风险逐渐加大。

大肆借钱债台高筑

2012年11月至2013年2月，审计署对15个省、3个直辖市本级及其所属的15个省会城市本级、3个市辖区，共计36个地方政府本级2011年以来政府性债务情况进行了审计。公告显示，一些省会城市偿债率指标偏高，2012年，有9个省会城市本级政府负有偿还责任的债务率超过100%，最高的达188.95%，如加上政府负有担保责任的债务，债务率最高的达219.57%。有13个省会城市本级政府负有偿还责任的偿债率超过20%，最高的达60.15%。

清华大学经济管理学院教授周立对本报记者说：“如果地方政府财力的增速，也就是国有资本的增长速度，超过政府债务的增长速度，那么，地方政府就有可能债多不愁。不过，目前缺乏配套的定量化的、体制化的制度安排。除了公共产品的财政预算外，还要建立政府举债与偿还的预算基金，即在债务背后形成一个有效的还款资金计划。”

寄希望于卖地还账

“目前，地方政府举债已成为比较普遍的现象，只要有条件、有机会都会这么做。”国家行政学院研究室主任丁茂战在接受本报记者采访时说，导致地方政府大肆举

债的原因可能有以下几点：一是要干事，但没钱。现在财税体制，使地方政府尤其是地、县级政府，其收入和支出严重不对称，要干事就必须借债。二是考虑到借的是国家开发银行等政策性银行及国有商业银行的钱，属于“政银”合作，都是国家的，也没有放在自己腰包，想当然地认为可以多借一些。三是寄希望用预期土地出让收入还债，或者招商引资后还债。其实这样做风险更大，土地市场会收得越来越紧，房地产市场只会紧不会放。预期不靠谱。四是监督不力。我国财政金融领域的发展还处于初级阶段，体制改革远未到位，监督手段明显欠缺。

专家指出，独特的信用优势也为地方政府举债创造了便利条件。除了地方财政担保的因素外，土地等有形资产的担保也是金融机构违规放贷时考虑的重要因素。

审计署财政审计司相关负责人表示，也应该看到当前地方政府性债务管理中存在的问题和风险隐患。一是债务规模增长较快，有4个省和8个省会城市本级增长率超过20%；二是部分地区和行业债务风险凸显，债务偿还过度依赖土地收入，高速公路、政府还贷二级公路等；三是一些地方通过信托、BT（建设-移交）和违规集资等方式变相融资问题突出，隐蔽性强、筹资成本高，蕴含新的风险隐患；四是融资平台公司退出管理不到位，部分融资平台公司资产质量较差、偿债能力不强；五是一些地方还存在违规担保、违规融资、改变债务资金用途、债务资金闲置等问题。

借债为何虱子多了不怕咬

财经评论人杨国英曾撰文指出，在近年来基础设施建设已相对饱和的情况下，地方政府投资冲动之所以仍

市场观察

